Правила дорожного движения и штрафы

Германия. 

В Германии как водители, так и пассажиры транспортных средств должны пристегиваться ремнями безопасности. Что касается перевозки детей, то Правила дорожного движения предусматривают следующий порядок: 

- детей, не достигших возраста 12 лет, рост которых не превышает 150 см, можно 

  перевозить только с использованием специальных детских удерживающих устройств; 

- детей в возрасте старше 12 лет, но ростом ниже 150 см либо детей в возрасте младше 12 лет,

  но  ростом выше 150 см можно перевозить без использования специальных детских

  удерживающих устройств, однако при этом дети обязательно должны пристегиваться 

  ремнями безопасности. 

Перекрестки с круговым движением в Германии обозначаются знаком синего цвета с тремя «изгибающимися» стрелками белого цвета. На таких перекрестках, если иное не предписано дорожными знаками либо другими средствами организации дорожного движения, преимущество имеют транспортные средства, находящиеся на кругу. 

Правила дорожного движения Германии запрещают водителям при въезде на перекресток с круговым движением пользоваться указателями поворотов. 

Особое внимание в Германии следует уделять дорожным знакам, ограничивающим допустимую скорость движения. Например, в населенных пунктах нередко встречается знак, запрещающий автомобилям двигаться со скоростью более 30 км/ч. 

В ряде районов Германии, в местах, где располагаются различные детские учреждения, водители обязаны снижать скорость движения транспортного средства до скорости пешей походки. 

На дорогах Германии при отсутствии дополнительных ограничений максимально допустимая скорость движения составляет: 

- в населенных пунктах — 50 км/ч; 

- вне населенных пунктов — до 100 км/ч; 

- на скоростных автострадах — до 130 км/ч. 

Управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения запрещено. Максимально допустимая норма содержания алкоголя в крови водителя составляет 0,5 промилле. 

Водитель обязан иметь при себе и предъявлять для проверки следующие документы: 

водительское удостоверение международного образца; 

технический паспорт на транспортное средство; 

транспортную страховку на автомобиль («зеленую карту»). 

Штрафы

За превышение максимально допустимой скорости на 25 км/ч водитель подвергается штрафу в размере ?200. Если вы движетесь со скоростью, которая более чем на 30 км/ч превышает максимально дозволенную, то вас могут оштрафовать на сумму ?240. Превышение допустимой скорости движения на 40 и более километров в час карается штрафом ?40 либо лишением права управления транспортным средством сроком на один месяц. За управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения водителя могут оштрафовать либо лишить водительского удостоверения на длительный срок. 

Штрафы, сумма которых не превышает ?150, дорожный полицейский может принимать на месте. Более крупные штрафы следует оплачивать в учреждении банка не позднее семи дней с момента наложения. 

В Германии действует великое множество указателей (если быть точным — 648), которые в общей сложности дают около 2000 разных комбинаций. Большинство из них наделено уточняющими функциями: водителю подробно разъясняется, куда следует ехать, какой порядок движения по полосам, в каком месте можно развернуться и т. п. Кроме того, на трассах сплошь и рядом установлены указатели расстояний до населенных пунктов. 

Австрия.

Въезжая в Австрию на автомобиле, помните, что в соответствии с местным законодательством нельзя провозить с собой в канистре более 10 л бензина. Большинство автозаправочных станций в Австрии работают с 9.00 до 21.00 с выходным в воскресенье. Имеются и круглосуточные АЗС, но они находятся, как правило, на автострадах.   

Как и в других европейских странах, Правила дорожного движения Австрии обязывают водителей и пассажиров пользоваться ремнями безопасности. Дети до 12 лет, а также ростом до 150 см должны перевозиться с использованием специальных детских удерживающих устройств. В исключительных случаях можно пристегивать детей ремнем безопасности, предназначенным для взрослого пассажира, если размер и регулировка этого ремня соответствует росту ребенка (в частности, ремень не должен проходить через шею). 

Разговаривать по мобильному телефону во время движения законодательство Австрии разрешает только с использованием системы «свободные руки». Однако в этой стране законодательно разделяются понятия «стационарное устройство» и «мобильное устройство». Стационарное устройство должно включать в себя приспособление для крепежа телефонного аппарата, благодаря чему водитель может пользоваться им, не отвлекаясь от управления автомобилем. За разговор по мобильному телефону без устройства «свободные руки» на водителя налагается штраф в размере ?20. 

На перекрестках с круговым движением, если иное не предписано дорожными знаками либо иными средствами организации дорожного движения, преимущество имеют транспортные средства, въезжающие на круг. Будьте внимательны: во многих странах ситуация либо обратная (преимущество имеют автомобили, находящиеся на кругу), либо этот момент в Правилах дорожного движения не оговорен (как, например, в России). 

Управление автомобилем в состоянии опьянения запрещается. Максимально допустимый уровень содержания алкоголя в крови водителя — 0,5 промилле. За управление транспортным средством в нетрезвом состоянии на водителя налагается штраф в размере от ?220 до 5800 либо его могут лишить права управления автомобилем. 

Правила парковки транспортных средств в Австрии имеют свои особенности. В частности, во многих австрийских городах есть краткосрочные парковочные зоны, на территории которых разрешается оставлять автомобиль на время от получаса до трех часов. Подобная зона может включать в себя несколько расположенных рядом улиц, поэтому всегда обращайте внимание на соответствующие дорожные знаки либо информационные таблички. 

Территории, на которых запрещено парковать транспортные средства, обозначаются желтой зигзагообразной линией дорожной разметки. 

Чтобы ездить по платным дорогам Австрии, необходимо наличие стикера — документа, подтверждающего уплату дорожного налога. Его можно приобрести на автозаправочных станциях, а также на границе. Документ, действительный на протяжении десяти дней, обойдется вам в ?5. 

Учтите, что на некоторых дорогах (горных, заснеженных и др.) проезд запрещен всем транспортным средствам, за исключением автомобилей с зимней экипировкой. Такие места обозначены соответствующими дорожными знаками. 

Шины с глубиной протектора менее 4 мм согласно австрийскому законодательству считаются летними. 

Использование цепей против скольжения не запрещено при наличии серьезной необходимости, а также в местах, где они не повреждают дорожное покрытие. Их можно одевать даже на летние шины, но в любом случае — на все ведущие колеса транспортного средства. В некоторых местах (обозначенных специальными дорожными знаками) использование цепей против скольжения является обязательным. 

В населенных пунктах Австрии автомобилям разрешается ехать со скоростью не более 50 км/ч, а вне населенных пунктов — не более 100 км/ч. На скоростных автомагистралях можно развивать скорость до 130 км/ч. Вместе с тем есть дороги, на которых с 22.00 до 5.00 нельзя ехать быстрее, чем 110 км/ч. Если вы превысите скорость не более чем на 20 км/ч, вас могут оштрафовать на сумму ?30.

Франция. 

При движении по дорогам Франции водители и пассажиры транспортных средств должны пристегиваться ремнями безопасности. Детей, не достигших 10-летнего возраста, необходимо перевозить на заднем сиденье. Перевозка детей младше 10 лет на переднем сиденье автомобиля с использованием специального детского удерживающего устройства допускается в следующих исключительных случаях: 

- когда все места на заднем сиденье заняты другими детьми, также не достигшими 10-летнего 
  возраста; 

- когда в автомобиле отсутствует заднее сиденье. 

На перекрестках с круговым движением, если иное не предписано дорожными знаками либо иными средствами организации дорожного движения, преимущество имеют транспортные средства, находящиеся на кругу. 

Управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения строго запрещено. Содержание алкоголя в крови водителя не должно превышать 0,5 промилле.

Большинство загородных автомобильных дорог во Франции являются платными. При въезде в страну необходимо получить специальный талон, время действия которого ограничено двумя часами. Дороги, плата за пользование которыми не взимается, обозначены зеленым цветом. 

В населенных пунктах Франции действует скоростное ограничение 50 км/ч. За их пределами водителям разрешено развивать скорость до 90 км/ч, а на автострадах — до 110 км/ч. Самыми скоростными во Франции являются платные автострады: на них разрешено двигаться со скоростью до 130 км/ч. Отмечу, что подобные ограничения действуют и в ряде других европейских стран. 

Каждому водителю необходимо иметь при себе: 

водительское удостоверение международного образца; 

технический паспорт на транспортное средство; 

«зеленую карту». 

В соответствии с французскими Правилами дорожного движения эксплуатация транспортных средств в период с 1 ноября по 31 марта разрешается только с использованием специальных зимних шин. Следует учитывать особенность ПДД Франции, которая касается правил парковки транспортных средств. Если на дорожном знаке имеются цифры 1–15 или 16–31, то в эти числа месяца парковка на данной стороне дороги запрещена.

За превышение максимально разрешенной скорости более чем на 20 км/ч, но менее чем на 40 км/ч налагается штраф с нижней планкой ?135. Превышение скорости более чем на 50 км/ч карается штрафом ?1500. Если содержание алкоголя в крови водителя превышает дозволенный уровень 0,5 промилле, но составляет менее 0,8 промилле, то он будет наказан штрафом ?135. При наличии в крови водителя алкоголя более чем 0,8 промилле провинившегося ожидает штраф до ?4500. Кроме того, водителя могут лишить права управления транспортным средством, а также подвергнуть тюремному заключению.

Испания. 

Путешествуя по Испании, помните: водители и пассажиры транспортных средств, оборудованных ремнями безопасности, обязательно должны быть пристегнуты. Перевозка детей разрешается только с использованием специальных детских удерживающих устройств, соответствующих возрасту, весу и размеру ребенка. 

В Испании на круговых перекрестках преимущество имеют транспортные средства, находящиеся на кругу, если иное не предписано дорожными знаками либо иными средствами организации дорожного движения. 

Испанские Правила дорожного движения запрещают во время управления автомобилем разговаривать по мобильному телефону, причем даже с системой «свободные руки». Вернее, эту систему использовать можно, но без наушников, а только при наличии громкой связи. За нарушение данного требования водителя могут оштрафовать на сумму около 90 евро. 

Особые требования предъявляются к перевозке крупногабаритных грузов. Такой багаж (велосипед, небольшая лодка, и т. п.) должен быть закреплен сзади или сверху транспортного средства, но не сбоку. Любой груз, который выступает за габариты транспортного средства, необходимо обозначить предупреждающей табличкой (минимальный размер — 50 × 50 см) с красно-белыми полосами. Если багаж выступает за габариты транспортного средства по всей его ширине, то он обозначается двумя предупреждающими табличками с разных сторон, закрепленными таким образом, чтобы штриховка на них выглядела, как перевернутая буква V. При движении в темное время суток и в условиях ограниченной видимости груз должен быть дополнительно обозначен красным фонарем. 

Естественно, Правила дорожного движения Испании запрещают водить автомобиль в нетрезвом состоянии. Максимально допустимое содержание алкоголя в крови водителя — 0,5 промилле. 

Водитель обязан иметь при себе и предъявлять для проверки следующие документы: 

водительское удостоверение международного образца; 

технический паспорт на транспортное средство; 

транспортную страховку на автомобиль («зеленую карту»). 

В соответствии с испанскими ПДД в автомобиле необходимо наличие запасных лампочек, а также двух знаков аварийной остановки в виде красных треугольников для обозначения транспортного средства при возникновении нештатной или аварийной ситуации. При отсутствии знаков аварийной остановки на водителя налагается штраф в размере до 9 евро. 

Характерной особенностью организации дорожного движения в Испании является размещение светофоров не только на специальных стойках, но и высоко над проезжей частью. С непривычки их можно не заметить, особенно если навстречу ярко светит солнце. Это, однако, не послужит оправданием за проезд на запрещающий сигнал светофора — нарушитель будет оштрафован. 

Испанский темперамент накладывает свой отпечаток на поведение водителей на дороге: они далеко не всегда отличаются дисциплинированностью и терпимостью к другим участникам дорожного движения. Не удивляйтесь, когда в ваш адрес со всех сторон начнут доноситься нетерпеливые автомобильные гудки, если вы немедленно не начнете движение на зеленый сигнал светофора. Да и фарами «моргают» испанские водители по поводу и без повода: это может быть и предупреждением о наряде дорожной полиции впереди, и требованием уступить дорогу, и выражением недовольства. 

В населенных пунктах парковать транспортные средства разрешается по четным дням — на стороне дороги с четной нумерацией, по нечетным дням — на противоположной стороне. Запрещено парковаться у тротуаров, обозначенных дорожной разметкой желтого цвета, а также в зоне действия соответствующих запрещающих знаков. В крупных испанских населенных пунктах припарковаться довольно сложно — как правило, места заняты. На несколько часов автомобиль можно оставить на специальных платных парковках, которые обозначены синим цветом (многие из них снабжены паркоматами). Если вы оставляете автомобиль на длительное время, то рекомендуется воспользоваться услугами подземной охраняемой автостоянки. Учтите, что за нарушение правил парковки вас не только оштрафуют, но и в ваше отсутствие могут отбуксировать автомобиль на штрафную площадку (разумеется, за счет владельца). Чтобы впоследствии забрать машину, вам придется не только заплатить внушительную сумму, но и пройти целый ряд бюрократических процедур, что отнимет немало времени. Автозаправочные станции, которые работают круглосуточно, имеются в крупных населенных пунктах, а также на автострадах. Стоимость одного литра 95-го бензина составляет около 0,7 евро. 

Платить за пользование платными автомобильными дорогами можно как наличными деньгами, так и с помощью пластиковой карточки. Цена за проезд по платной дороге варьируется от 1,5 до 3 евро. 

Движение транспортных средств в населенных пунктах Испании разрешено со скоростью не более 50 км/ч, вне населенных пунктов — не более 90–100 км/ч. На скоростных автострадах можно развивать скорость до 120 км/ч. 

Большинство испанских знаков похожи на российские 

Дорожная полиция имеет право принимать штрафы за нарушение Правил дорожного движения, сумма которых не превышает 350 евро, на месте. Что касается зарубежных граждан, то они должны оплачивать штрафы на месте, а если это не представляется возможным — предоставить сведения о лице, которое может гарантировать оплату штрафа (своего рода поручительство). Учтите, что в Испании у лиц, которые своевременно не заплатили штраф за нарушение Правил дорожного движения, могут в качестве залога конфисковать транспортное средство до полного погашения задолженности.

Италия.

 В Италии на скоростных трассах и в большинстве крупных городов имеются круглосуточные автозаправочные станции. Остальные АЗС функционируют с 7.00 до 12.30 и с 15.30 до 19.30. Воскресенье для многих бензоколонок является выходным днем. 

Все скоростные автомобильные дороги на территории Италии являются платными. Рассчитываться за пользование автодорогами можно как пластиковыми картами, так и наличными деньгами. 

Неоплата за проезд по автомобильной дороге в Италии карается строго. В соответствии с местными Правилами дорожного движения за такое нарушение на виновного налагается внушительный штраф, минимальный размер которого составляет ?300. Поэтому до конца поездки обязательно сохраняйте квитанцию об оплате. 

Как и в России, управляя автомобилем в Италии, разговаривать по мобильному телефону можно только с использованием системы «свободные руки».  

Для итальянских дорог характерны перекрестки с круговым движением. Помните: если иное не предписано дорожными знаками либо иными средствами организации дорожного движения (светофорами, разметкой и др.) — преимущество имеют транспортные средства, находящиеся на кругу. Однако в реальных дорожных условиях это положение ПДД часто игнорируется, поэтому всегда будьте бдительными. В России подобной оговорки в Правилах нет, и при отсутствии дорожных знаков и иных средств организации дорожного движения проезжать круговой перекресток необходимо в соответствии с правилами проезда нерегулируемых перекрестков. 

Итальянский дорожный указатель 

Действующий в Италии скоростной режим предусматривает движение в населенных пунктах со скоростью не более чем 50 км/ч, а вне населенных пунктов — от 90 до 110 км/ч. Максимальная разрешенная скорость на скоростных автострадах — 130 км/ч. 

Задние противотуманные фонари на транспортных средствах разрешается использовать только при условии, что видимость дороги в одном направлении составляет не более 50 м. 

Характерные особенности имеют в Италии правила остановки и стоянки. В частности, предназначенные для парковок места могут обозначаться разными цветами: 

- синей полосой — платные парковки; 

- белой — бесплатные; 

- желтой — для автобусов, такси и т. п. транспортных средств. 

Парковка запрещена в местах, которые обозначены черно-желтой полосой. 

В некоторые итальянских населенных пунктах имеются так называемые «зеленые места» для парковок. По будним дням с 9.30 до 16.00 парковка на них запрещена. 

В Италии водитель обязан иметь при себе и предъявлять для проверки следующие документы: 

водительское удостоверение международного образца; 

технический паспорт на транспортное средство; 

транспортную страховку на автомобиль («зеленую карту»). 

В соответствии с итальянскими ПДД в автомобиле необходимо наличие запасных лампочек, а также двух знаков аварийной остановки в виде красных треугольников для обозначения транспортного средства при возникновении нештатной или аварийной ситуации. 

Если на автостраде или иной дороге вам пришлось покинуть автомобиль (например, при возникновении неисправности), то обязательно пользуйтесь специальным светоотражающим жилетом желтого или оранжевого цвета, который должен быть в каждой машине — таково требование итальянских ПДД. 

Проезд на запрещающий сигнал светофора или регулировщика в Италии карается штрафом до 65 евро. За управление автомобилем в состоянии опьянения штрафные санкции начинаются от 328 евро. Если вы превысите максимально дозволенную скорость движения не более чем на 10 км/ч, то будете оштрафованы на 22 евро. Превышение скорости не более чем на 40 км/ч карается штрафом до 131 евро. 

Польша. 

С 2006 г. в Польше введены в действие строгие правила безопасности дорожного движения. 

Водители и пассажиры всех без исключения транспортных средств должны пристегиваться ремнями безопасности. Это относится и к пассажирам задних сидений легковых автомобилей, и к пассажирам автобусов. 

На территории Польши действуют следующие ограничения скоростного режима: 

- в пределах населенных пунктов — не более 60 км/ч; 

- в жилых зонах и на дворовых территориях — не более 20 км/ч; 

- вне населенных пунктов на автомагистралях для легковых автомобилей, грузовых автомобилей 
  разрешенной максимальной массой не более 3,5 т, мотоциклов — до 130 км/ч; 

- на двухполосных скоростных дорогах — до 110 км/ч; 

- на однополосных скоростных дорогах либо на скоростных дорогах, имеющих по одной полосе
  для движения в каждом направлении, — до 100 км/ч; на остальных дорогах — до 90 км/ч; 

- для транспортных средств других категорий на автомагистрали, скоростной автодороге либо на
  двухполосной дороге с не менее чем двумя полосами, предназначенными для движения в обоих
  направления, — 80 км/ч; на остальных дорогах — 70 км/ч; 

- при буксировке транспортных средств в населенных пунктах — не более 30 км/ч, вне 

  населенных  пунктов — не более 60 км/ч. 

На польских автомагистралях буксировка транспортных средств разрешается только до ближайшего съезда либо места, предназначенного для ремонта транспортных средств и обслуживания пассажиров. 

На территории Польши водители обязаны включать ближний свет фар или габаритные огни круглосуточно с 1 октября по 1 марта.

Водители всех транспортных средств должны уступать дорогу пешеходам, находящимся на пешеходном переходе. Последние об этом прекрасно осведомлены и чувствуют себя на переходах полноправными хозяевами: многие из них даже не удосуживаются посмотреть по сторонам, прежде чем ступить на проезжую часть. Это необходимо учитывать, поскольку для многих российских водителей такое поведение пешеходов может оказаться неожиданным. Помните, что не предоставление преимущества пешеходам в Польше строго наказывается. 

Двигаясь по автомагистрали либо иной скоростной трассе, помните, что останавливаться на обочинах строго запрещено, кроме как в исключительных случаях (поломка автомобиля, плохое самочувствие водителя и т. п.). Остановка и стоянка разрешены только в предназначенных для этого местах. 

Польские Правила дорожного движения категорически запрещают пользоваться антирадарами и аналогичными приспособлениями, создающими препятствия для измерения скорости работниками дорожной полиции. В каждом автомобиле, движущемся по польским дорогам, обязательно наличие медицинской аптечки и огнетушителя. 

Знаки дорожного движения, действующие на территории Польши, в своем большинстве аналогичны российским (конечно, графическое оформление может иметь некоторые отличия). Правда, есть и незнакомые для россиян знаки: например, «Парковка для определенного лица» или «Парковка для машин, хозяева которых находятся в здании». Этими знаками разрешается парковка транспортных средств только для определенных категорий граждан. 

Англия. 

Главная особенность дорожного движения Англии заключается в том, что оно является левосторонним. Нужно ли говорить, какими неудобствами это оборачивается для российского водителя! Спешу вас успокоить: как показывает практика, уже через относительно небольшой промежуток времени человек адаптируется к новым условиям и успешно управляет автомобилем. К тому же в Англии дорожная разметка отличается высокой информативностью, а потому оказывает существенную помощь участникам дорожного движения. 

Перед началом движения обязательно оглянитесь направо и посмотрите в правое зеркало заднего вида (в принципе то же самое водители должны делать в России, но не справа, а слева). Обгон в Англии необходимо выполнять справа от обгоняемого транспортного средства. 

На круговых перекрестках преимущество имеют транспортные средства, которые находятся справа от вас. Полная противоположность российским ПДД, в частности известному правилу «помехи справа». 

Транспортные средства, которые движутся по главным дорогам, всегда имеют преимущество по отношению к транспортным средствам, находящимся на второстепенных дорогах. Если поперек проезжей части нанесена белая полоса дорожной разметки, то это означает, что необходимо уступить дорогу транспортным средствам, движущимся по пересекаемой дороге. 

Как известно, в некоторых государствах с правосторонним движением ПДД разрешают поворачивать направо даже на красный свет светофора при условии предоставления преимущества другим участникам дорожного движения. Существует ошибочное мнение, что в Англии можно аналогичным образом поворачивать на красный свет налево. Помните: это не так, за подобное нарушение вас могут подвергнуть крупному штрафу. 

В Англии водители транспортных средств обязаны уступать дорогу пешеходам, находящимся на пешеходных переходах (как и в России, переходы обозначаются «зеброй»). Невыполнение данного требования влечет наложение штрафа. 

Водители и пассажиры транспортных средств обязательно должны пользоваться ремнями безопасности. Это касается и пассажиров на заднем сиденье (при наличии ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства). 

В населенных пунктах Англии можно ехать со скоростью до 30 миль/ч, на других дорогах — не более 60 миль/ч, на автострадах и проезжих частях с двусторонним движением — до 70 миль/ч. Изменение скоростного режима может осуществляться довольно часто, поэтому всегда обращайте внимание на соответствующие дорожные знаки. 

Как ни странно, но в Англии нет специальной дорожной полиции. На место дорожно-транспортного происшествия прибывает наряд обычной полиции. Обязанность контролировать скоростной режим также возложена на полицейских. Остальными вопросами организации дорожного движения занимается инспекция дорожного движения, относящаяся к местному муниципалитету. 

Свои особенности имеют правила парковки транспортных средств. Если вдоль края проезжей части нанесена двойная сплошная линия дорожной разметки — значит, парковка в данном месте запрещена круглосуточно. Такое же значение имеет одинарная желтая линия разметки, но в этом месте парковка может быть разрешена в соответствии со специальными уведомлениями. Если при парковке необходимо соблюдать какие-то особые правила (способ постановки транспортного средства и т. п.), то на это укажут соответствующие дорожные знаки.  Оплата за парковку во многих местах производится с помощью паркоматов, выдающих водителю талон с отметкой о времени стоянки. Большинство из них принимает монеты достоинством 20, 50 пенсов и 1 фунт стерлингов. 

В центральной части Лондона (как и многих других английских городов) парковка транспортных средств весьма ограничена. Вы можете столкнуться и с дорожными пробками. Поэтому если особой нужды в автомобиле нет — лучше отправляйтесь туда на метро. 

Даже платные парковки в Англии не всегда являются охраняемыми. Бесплатные парковки расположены в основном далеко от центра города, и оставлять на них автомобиль разрешается не более чем на два часа. Во многих местах можно увидеть дорожный знак с надписью Residents parking. Он означает, что в данном месте парковка разрешена только для граждан, постоянно проживающих поблизости. 

За нарушение правил парковки автомобиль могут забрать на эвакуаторе, поставить блокиратор на колеса или даже проколоть колесо (такими полномочиями наделены работники инспекции дорожного движения). Само собой, водителю или владельцу автомобиля придется заплатить внушительный штраф. 

Вообще дорожное движение в Англии организовано на довольно высоком уровне. Система дорог отличается продуманностью и удобством. Даже небольшие дороги имеют качественное покрытие. Для предотвращения пробок существует множество дорожных развязок, как регулируемых, так и нерегулируемых, в том числе разноуровневых. Места, где возможно возникновение пробок, обозначаются соответствующими дорожными знаками. 

В целом дорожных знаков немного. Например, отсутствует знак «Главная дорога», а знак «Уступите дорогу» встречается очень редко, вместо него обычно используется соответствующая дорожная разметка (в виде треугольника). Светофоров, напротив, в населенных пунктах имеется большое количество. Кстати, часто на регулируемых пешеходных переходах пешеход должен нажать кнопку переключения сигнала светофора. 

Разговаривать по мобильному телефону во время управления автомобилем разрешается только с использованием системы «свободные руки». На нарушителей налагается штраф в размере 30 фунтов стерлингов. 

Бельгия. 

Путешествуя по дорогам Бельгии, необходимо помнить, что это страна с давними традициями строгого соблюдения Правил дорожного движения. Поэтому и санкции за нарушения здесь довольно строгие, а дорожные полицейские — бдительные. 

Все водители и пассажиры в обязательном порядке должны пользоваться ремнями безопасности. В некоторых случаях (при наличии соответствующего медицинского предписания) исключение делается для беременных женщин. Детей, не достигших 12-летнего возраста, запрещено перевозить на переднем сиденье легкового автомобиля, если на заднем сиденье имеются свободные места. Еще одно требование, касающееся перевозки детей, заключается в обязательном использовании специальных детских удерживающих устройств. 

При движении в условиях дождя, снегопада, тумана, либо когда видимость составляет менее 100 м, Правила дорожного движения Бельгии обязывают водителей включать задние противотуманные фонари. 

Как и в других странах, в Бельгии запрещено управлять транспортным средством в состоянии опьянения. Предельно допустимое содержание алкоголя в крови водителя ― 0,5 промилле. Это не самая строгая норма — в некоторых странах данный показатель ограничен 0,2 промилле. 

Дорожное законодательство Бельгии категорически запрещает водителям транспортных средств использовать антирадары и иное подобное оборудование. Несоблюдение этого требования как минимум повлечет крупный штраф. Законодательство даже позволяет подвергнуть виновного аресту на срок от пятнадцати суток до трех месяцев. Если же данное нарушение водитель совершил повторно, то санкции будут в два раза строже. 

Дорожный указатель в Бельгии 

Максимально допустимая скорость в населенных пунктах Бельгии составляет 50 км/ч, а за пределами населенных пунктов — 120 км/ч. Водитель транспортного средства обязан иметь при себе и по требованию дорожной полиции и иных уполномоченных лиц 

предъявлять для проверки следующие документы: 

водительское удостоверение международного образца; 

технический паспорт на транспортное средство; 

транспортную страховку на автомобиль (green card — «зеленую карту»); 

паспорт. 

Бельгийский «кирпич» похож на российский 

Размер штрафов за мелкие нарушения Правил дорожного движения, колеблется от 19 до 140 евро. Помните, что при неуплате штрафа в течение месяца его сумма автоматически увеличивается в 2,5 раза.

Португалия.

 Большинство автомобильных дорог в Португалии являются платными: стоимость проезда составляет 0,1–1,5 евро (в зависимости от того, какое расстояние предстоит проехать). Деньги взимаются при въезде на трассу. 

Как и в ряде других европейских стран, круглосуточные автозаправочные станции имеются в основном в крупных населенных пунктах и на скоростных автомагистралях. 

Нормы содержания алкоголя в крови водителя являются одними из самых строгих не только в Европе, но и в мире: максимально допустимая величина — 0,2 промилле. Если освидетельствование покажет превышение этого уровня, то водителя ждет штраф в размере от 120 до 1800 евро. При наличии алкоголя в крови более 1,2 промилле водителя могут подвергнуть тюремному заключению. 

Каждый водитель должен иметь при себе следующие документы: 

водительское удостоверение международного образца; 

«зеленую карту»; 

технический паспорт на транспортное средство; 

личный паспорт. 

В населенных пунктах Португалии разрешено движение со скоростью до 50 км/ч, вне населенных пунктов — от 90 до 100 км/ч (в зависимости от конкретной дороги, текущих дорожных условий, а также иных факторов), на скоростных автострадах и магистралях — до 120 км/ч. Превышение скорости не более чем на 20 км/ч карается штрафом от ?60. 

Водители со стажем управления транспортным средством менее одного года могут ездить со скоростью не более 90 км/ч. При этом автомобиль должен быть обозначен соответствующим опознавательным знаком в форме круга желтого цвета с цифрой 90 в центре. 

Парковаться в Португалии разрешается исключительно по направлению движения.

США. 

В разных штатах США Правила дорожного движения могут различаться. Поэтому прежде чем отправиться в автомобильное путешествие по этой стране, изучите ПДД тех штатов, которые вы планируете посетить. Скрыть факт нарушения Правил дорожного движения в США чрезвычайно сложно, поскольку практически все фиксируется фото- и видеокамерами. 

В США расстояние принято измерять в футах или милях, а скорость движения транспортных средств, соответственно, в милях в час. 

В каждом штате действует своя система ограничения скорости, информация о ней имеется на дорожных знаках. Как правило, в жилых зонах максимальная скорость движения транспортных средств не может быть более 25–30 миль/ч, на дорогах типа freeway (предназначены для перемещения на большие расстояния, на них обычно нет светофоров и перекрестков) — 65 (реже 50) миль в час. Скоростные трассы в США оснащены большим количеством информативных указателей. 

Как известно, для перевозки школьников в Америке используются специальные школьные автобусы, окрашенные в желтый цвет. Школьные автобусы пользуются огромным количеством преимуществ на дорогах. Когда такое транспортное средство останавливается для посадки или высадки детей, у него загораются специальные огни, и находящиеся поблизости автомобили должны прекратить движение. Это касается и автомобилей, находящихся на противоположной стороне, если посередине дорога не имеет разделительной полосы либо иного искусственного разделения.         Американское законодательство самым тщательным образом ведет борьбу с вождением в нетрезвом виде. В подобных ситуациях к ответственности могут привлечь не только непосредственного виновника, но и лиц, которые не помешали сесть ему за руль в нетрезвом состоянии либо посодействовали этому. 

Борьба с вождением в нетрезвом виде иногда принимает забавные формы. Американские дорожные знаки выглядят иначе, чем в России, но, с другой стороны, являются более понятными. 

Во многом это обусловлено тем, что многие из них имеют конкретные надписи. Например, дорожный знак, ограничивающий скорость движения, выполнен в виде белого прямоугольника с надписью черного цвета: «SPEED LIMIT 70» (дословно: лимит скорости ― 70 миль/ч). Знак «Въезд запрещен» выглядит почти так же, как и в России: на его белой полосе лишь добавлена надпись «DO NOT ENTER». Встречаются известные россиянам знаки «Движение без остановки запрещено» (STOP), «Уступи дорогу» (с надписью на треугольнике «YIELD») и др.

