МЕЖДУНАРОДНОЕ ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСОТОВЕРЕНИЕ
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МВУ (международное водительское удостоверение) выдается на основании стандартов ООН о дорожном трафике. 19 сентября, 1949 года было достигнуто первое международное соглашение o трафике, на основании которого Организация Обьединенных Наций установила стандарт документа облегчающего вождение автомобиля в любой точке мира, где языковой барьер создавал сложности, как для водителя, так и для представителей местной дорожной полиции. Этот документ переводит Ваши права на 9 языков и, в сочетании с национальными водительским удостоверением, предоставляет право водить автомобиль в другой стране.

Как пользоваться документом

Ваше национальное водительское удостоверение и данные из заполненной вами заявки обеспечивают нас информацией необходимой для перевода Ваших водительских прав, а так же составления книжки МВУ и негосударственной идентификационной карточки. МВУ книжка позволяет легко перевести Ваше имя, страну проживания, категорию Вашего водительского удостоверения и другую информацию  на 9 языков: Английский, Французкий, Испанский, Португальский, Русский, Немецкий, Арабский, Японский и Китайский.  Вся необходимая информация отображена на лицевой стороне прилагающейся пластиковой карточки  на Английском. Стандартный PDF417 штрих-код позволяет легко проверить ваши личные данные с помощью сканера.

Дополнительные преимущества.

Международное водительское удостоверение предназначено для преодоления трудностей возникающих при вождении в другой стране где дорожная полиция говорит на другом языке. Кроме того этот документ предоставляет полное право аренды автомобиля, а так же может предъявляться в качестве удостоверения личности, при регистрации транспортного средства и при оформлении страховки.

Вы можете управлять автомобилем в любой точке мира, предоставляя Ваше действующее национальное водительское удостоверение и Международное водительское удостоверение (МВУ книжку и пластиковую карточку) для упрощения общения с полицией, а также при аренде автомобилей и других средств передвижения. 

Срок действия МВУ не может превышать срок действия Ваших национальный водительских прав, при этом МВУ не может быть использовано более одного года в одной и той же стране, либо в стране постоянного проживания. В случае если водитель пребывает в стране на постоянной основе, он обязан получить местные права. 

Обратите внимание, что МВУ это перевод Ваших прав, а не водительское удостоверение само по себе. Без действуюшего национального удостоверения МВУ не действительно. 

Образец международных водительских документов
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